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ЧЛЕНУ-КОРЕСПОНДЕНТУ НАМН УКРАЇНИ  
В. С. БІТЕНСЬКОМУ — 75 років 

14 лютого 2018 р. виповнилося 75 років завідувачу 
кафедри дитячої і підліткової психіатрії Одеського 
державного медичного університету МОЗ України, 
заслуженому діячеві науки і техніки України, го-
ловному науковому співробітнику Українського НД 
інституту медичної реабілітації та курортології МОЗ 
України, члену-кореспонденту НАМН України, док-
тору медичних наук, професору Валерію Семеновичу 
Бітенському. 

По закінченню Харківського медичного інсти-
туту (нині —  Харківський національний медичний 
університет) від 1966 р. по 1970 р. працював заві-
дуючим психіатричного відділення Сумській об-
ласної психіатричної лікарні, у 1970-1972 рр. — 
клінічним ординатором кафедри психіатрії Одесь-
кого медичного інституту, у 1972-1986 рр. — заві-
дуючим відділу, головним лікарем Одеської облас-
ної психіатричної клініки. Від 1986 р. В. С. Бітен-
ський розпочав роботу в Одеському державному 
медичному університеті: спочатку доцентом ка-
федри дитячої та підліткової психіатрії, а від 
1991 р. по 2016 р. — її завідувачем. 

В. С. Бітенський є провідним ученим у галузі 
психіатрії і наркології, відомий засновник нової 
концепції патогенезу наркологічних та психічних 
захворювань, яка базується на дослідженнях пору-
шень пароксизмальної активності мозку та плас-
тичності нервової тканини. Основні досягнення його 
наукової діяльності — створення високоефективних 
методик терапії психічних та наркологічних захво-
рювань. В. C. Бітенський — автор нових напрямів у 
психіатрії та наркології: підліткова наркологія; пси-
хіатрія та медична психологія немовлят (до 1 року); 
клінічна наркологічна рецептологія. Розробив уні-
кальну методику анкстиозної умовно-рефлекторної 
терапії алкоголізму та наркоманії. 

В. С. Бітенський працює над вивченням впли-
ву соціально-психологічної кризи в сучасному 
суспільстві на психіку людини, виявив нові клі-
нічні та патогенетичні аспекти психогенних за-
хворювань (ноогенні неврози). Є висококаліфіко-
ваним педагогом вищої медичної школи, підго-
тував і видав підручник “Psychiatry. Course of 
lectures”, який визнаний кращим у конкурсі на-
вчальних посібників з психіатрії імені академіка 
В. П. Протопопова у 2006 р. 

Наукова діяльність В. С. Бітенського зосередже-
на на вивченні клініко-патогенетичних особливостей 
та пошуку нових методів лікування наркологічних 
захворювань (алкоголізму, наркоманії); досліджен-
нях та превенції суїцидальної поведінки в закритих 

колективах; психологічні особливості навчального 
процесу в медичному університеті та заходи для по-
передження психосоматичних захворювань у сту-
дентів; патогенетичні механізми розвитку захворю-
вань репродуктивні системи за умов дії агресивних 
факторів середовища та шляхи її корекції. В. С. Бітен-
ський — автор нового наукового напряму: пси-
хіатрична та наркологічна рецепторологія.  

В. С. Бітенський — автор 235 наукових праць, у 
тому числі 9 монографій, підручників і посібників. 
Результати робіт узагальнено в монографіях: “Клі-
ніко-патогенетичні аспекти алкоголізму і наркома-
ній” (2007 р.); “Проблемы нооэтики и механизмы 
ноогенных психических расстройств” (2008 р.); 
“Актуальні питання відновлювального лікування 
за умов трансформації системи охорони здоров’я в 
Україні” (2017 р.), “Клінічна реабілітація хворих на 
цукровий діабет з коморбідними психопатологіч-
ними розладами” (2017 р.); “Вплив внутрішнього 
застосування “Магнієвого масла” на тривожні і де-
пресивні коморбідні розлади при хронічних остео-
хондрозах” (2017 р.); “Застосування нейрофідбека 
для реабілітації самосвідомості девіантних підліт-
ків і опосередкованої корекції поведінкових пору-
шень” (2017 р.) та ін. Підготував 19 докторів та 
кандидатів наук. 

В. С. Бітенський веде активну науково-органі-
заційну та громадську роботу: він є почесний член 
Української наукової спілки неврологів, психіатрів 
та наркологів України (2015 р.), почесний член 
Науково-дослідницького товариства з вивчення 
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алкоголізму (США), Всесвітньої та Європейської 
асоціацій психіатрів, Європейської Академії при-
родничих наук (Німеччина, Ганновер), головний 
редактор журналів “Вісник психічного здоров’я”, 
“Вісник психіатрії та психофармакотерапії”, член 
редколегій багатьох вітчизняних та зарубіжних фа-
хових журналів. В. С. Бітенськім проведено понад 
360 телевізійних лекцій з приводу актуальних пси-

холого-психіатричних тем для дітей, підлітків, 
дорослих, осіб похилого та старечого віку. 

В. С. Бітенський нагороджений орденом “За 
заслуги” ІІІ ступеню, знаком “Відмінник охорони 
здоров’я”, “Знаком пошани” та медалями. 

Президія НАМН України щиро вітає шанов-
ного Валерія Семеновича з ювілеєм, бажає йому 
здоров’я, натхнення та подальших творчих успіхів. 

220




